

Szkoła Podstawowa nr 2
im. Henryka Sienkiewicza w Pisz
ul. Lipowa 15
12-200 Pisz

Pisz, dnia 12.08.2026 r.

SP2.261.1.2026

Odpowiedź na zapytanie nr 3 i zapytanie nr 4 do treści SWZ wraz ze zmianą treści SWZ oraz zmianą terminu składania i otwarcia ofert

*dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2026 r. poz. 793), zwanej dalej „ustawą” na **Modernizację boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej nr 2 w Pisz***

Do Zamawiającego wpłynęły zapytania nr 3 oraz 4 dotyczące treści specyfikacji warunków zamówienia (zwanej dalej „SWZ”). Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy udziela odpowiedzi:

Zapytanie nr 3:

Pytanie nr 1:

Prosimy o dopuszczenie do przetargu wysokości włókna min. 30mm. Nadmieniamy, że standardowe trawy bezzasypowe mają wysokość włókna na poziomie 30-35mm. Jest to typowa wysokość dla tego typu nawierzchni. Trawy bezzasypowe o wysokości włókna powyżej 35mm są nietypowe i rzadko spotykane. Trawy z wysokością włókna powyżej 35mm mają tendencję do kładzenia się. Biorąc pod uwagę, że trawa ma być bez wypełnienia piaskiem kwarcowym o wysokości 38mm i niskiej grubości włókna nie zapewni odpowiedniej stabilności włókna i takie włókno przy intensywnym użytkowaniu narażone jest na kładzenie oraz zniszczenie. Krótsze włókno jest mniej podatne na uszkodzenia.

W związku z powyższym w celu poszerzenia konkurencyjności prosimy o dopuszczenie do przetargu trawę bezzasypową tuftowaną o wysokości włókna min. 30mm.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający częściowo uwzględnia wniosek i dopuszcza nawierzchnię z trawy syntetycznej bezzasypowej, w rozumieniu zmienionej dokumentacji technicznej, o długości włókna monofilamentowego nad podkładem wynoszącej minimum 35 mm. Zamawiający nie wyraża zgody na obniżenie tego parametru do 30 mm. W związku z powyższym Zamawiający dokonał niezbędnej zmiany Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie nr 2:

Prosimy o dopuszczenie do przetargu ilości pęczków na poziomie min.25.000/m² oraz ilości włókien na poziomie min.720.000/m². Trawy o wskazanej gęstości w postępowaniu są trudnodostępne. Ponadto zaznaczmy, że trawy bezzasypowe standardowo mają ilość włókien na poziomie powyżej 550.000/m² do 750.000/m². Trawy bezzasypowe z ilością włókien powyżej 590.000/m² uznawane są jako bardzo gęste. Proponujemy trawę o bardzo wysokiej gęstości, a proponowana różnica nie będzie odczuwalna ani widoczna podczas użytkowania. Podkreślamy, że proponowana przez nas zmiana w żaden sposób nie wpłynie na obniżenie jakości nawierzchni, a jedynie przyczyni się do poszerzenia konkurencyjności. Wobec powyższego wnosimy jak na wstępie o dopuszczenie do przetargu ilości pęczków na poziomie min.25.000/m² oraz ilości włókien na poziomie min.720.000/m².

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dopuszcza nawierzchnię z trawy syntetycznej o liczbie pęczków wynoszącej

minimum 25 000/m² oraz liczbie włókien wynoszącej minimum 720 000/m². W związku z powyższym Zamawiający dokonał niezbędnej zmiany Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie nr 3:

Zwracamy uwagę, że Polska Norma PN-EN 15330-1:2014 w swoich wytycznych określa przepuszczalność wody na poziomie 180mm/h. Największe opady zaobserwowane w Polsce były 30.06.1973 roku i wynosiły 300mm/dobę, tj. 12,5mm/godzinę). Należy również zwrócić uwagę na bardzo ważny parametr jakim jest podbudowa. Przepuszczalność podbudowy mieści się w granicach 300-400mm/h. Określona w postępowaniu przepuszczalność wody przez system na poziomie min. 5000mm/h jest zawyżona i ma na celu jedynie ograniczyć postępowanie. Dopuszczenie przepuszczalności na poziomie min. 2000mm/h nie wpłynie na jakość oferowanego produktu, a jedynie przyczyni się do zwiększenia ilości potencjalnych wykonawców.

Stąd też wnosimy o dopuszczenie do przetargu przepuszczalności wody dla systemu na poziomie min. 2000mm/h.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dopuszcza przepuszczalność wody przez cały system nawierzchni wynoszącą minimum 2 000 mm/h. W związku z powyższym Zamawiający dokonał niezbędnej zmiany Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Zapytanie nr 4:

Czy zamawiający, w celu zwiększenia konkurencyjności postępowania, dopuści nawierzchnię ze sztucznej trawy o wskazanych parametrach, co umożliwi uzyskanie korzystniejszych ofert?

Oferowana przez nas trawa posiada o 20% wyższy parametr dtex w stosunku do wymagań. Grubość włókna teksturyzowanego jest o 10% wyższa od wymaganej, natomiast w przypadku prostego włókna monofilowego jest wyższa aż o 35%. Zastosowane parametry zapewniają wysoką trwałość, odporność na intensywne użytkowanie oraz odpowiednią stabilność nawierzchni, dzięki czemu oferowana trawa doskonale sprawdzi się na boiskach wielofunkcyjnych, przeznaczonych do regularnego i intensywnego użytkowania.

Trawa syntetyczna musi posiadać następujące minimalne parametry :

1. Typ włókna: Monofilowe 100% PE
2. Wysokość włókna: min. 28 mm
3. Grubość włókna (monofil): min. 200 mikronów,
- 4 Grubość włókna (teksturyzowanego): min 166 mikronów
5. Dtex: min. 17 300
6. Gęstość włókien: min. 735 000 włókien/m²
7. Ilość pęczków/m²: min. 22 000 pęczków/m²
8. Odporność na wyrywanie pęczków po starzeniu: min. 40 N
9. Waga włókna: min. 2 530 gr/m²
10. Całkowita waga nawierzchni: min 3 680 gr/m²
11. Przepuszczalność wody przez kompletny system: min 2 000 mm/h
12. Siła łączenia klejonego po starzeniu wodą: min. 65 N/100mm
13. Wypełnienie nawierzchni: piasek kwarcowy w ilości zgodnej z rekomendacją producenta
14. Podkład sztucznej trawy: Latex
15. Metoda produkcji: trawa tuftowana
16. Podkład amortyzujący, stanowiący część systemu, prefabrykowany z pianki polietylenowej z widocznymi nacięciami drenażowymi grubości min. 8mm

Wykaz oświadczeń lub dokumentów potwierdzających spełnianie powyższych warunków jakościowych, dotyczące nawierzchni z trawy syntetycznej, które należy dołączyć do oferty:

1. Karta techniczna oferowanej nawierzchni ze sztucznej trawy, wystawiona lub potwierdzona przez producenta, zawierająca nazwę producenta, nazwę handlową, model oraz wymagane parametry techniczne.
2. Kompletny raport z badań oferowanego systemu nawierzchni, obejmującego trawę syntetyczną, shockpad oraz wypełnienie, jeżeli występuje, wykonany przez akredytowane laboratorium zgodnie z PN-EN ISO/IEC 17025 lub normą równoważną, potwierdzający

zgodność z FIFA Quality Pro lub PN-EN 15330-1 oraz wymaganymi parametrami.

3. Aktualny atest higieniczny PZH lub dokument równoważny, potwierdzający bezpieczeństwo higieniczne trawy syntetycznej, shockpadu oraz wypełnienia, jeżeli występuje.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na dopuszczenie systemu nawierzchni o wskazanych powyżej parametrach.

W związku z niniejszą odpowiedzią do treści SWZ, na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Zamawiający zmienia treść SWZ w następujący sposób:

- 1) ust. 1 w części XI Specyfikacji Warunków Zamówienia otrzymuje brzmienie:
„1. Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert, tj. do dnia 18 września 2026 r.”
- 2) ust. 1 w części XIII Specyfikacji Warunków Zamówienia otrzymuje brzmienie:
„Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy złożyć za pośrednictwem Formularza do złożenia oferty dostępnego na platformie e-Zamówienia (Załącznik nr 1) do dnia 20 sierpnia 2026 r., do godziny 10:00.”
- 3) ust. 1 w części XIV Specyfikacji Warunków Zamówienia otrzymuje brzmienie:
„Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj. w dniu 20 sierpnia 2026 r., o godz. 10:20 (nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert). Otwarcie ofert dokonywane jest przez odszyfrowanie i otwarcie ofert.”
- 4) ust. 2 w części XXXI Specyfikacji Warunków Zamówienia otrzymuje brzmienie:
„2. Wizja lokalna może zostać przeprowadzona w dniach roboczych, w terminie od 10 sierpnia 2026 r. do 17 sierpnia 2026 r. w godzinach uprzednio uzgodnionych z Zamawiającym.”
- 5) Załącznik nr 1 do SWZ – formularz oferty otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi;
- 6) Załącznik nr 3 do SWZ – dokumentacja techniczna otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi;
- 7) Załącznik nr 2 do dokumentacji technicznej otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej odpowiedzi.

Niniejsza odpowiedź służy interpretacji i doprecyzowaniu postanowień SWZ. Zamawiający, jak i Wykonawcy, są związani niniejszą odpowiedzią.

Niniejsza zmiana stanowi integralną część SWZ. Pozostałe postanowienia SWZ pozostają bez zmian. W przypadku rozbieżności pomiędzy dotychczasową treścią dokumentów zamówienia a treścią dokumentów udostępnionych wraz z niniejszą zmianą, wiążąca jest treść dokumentów zmienionych.

Agnieszka Kucisz
Dyrektor Szkoły Podstawowej
im. Henryka Sienkiewicza w Piszu

Załączniki:

- 1) ogłoszenie o zmianie ogłoszenia
- 2) Specyfikacja Warunków Zamówienia (ZMIENIONA 12-08-2026)
- 3) Załącznik nr 1 do SWZ – formularz oferty (ZMIENIONY 12-08-2026)
- 4) Załącznik nr 3 do SWZ – dokumentacja techniczna (ZMIENIONY 12-08-2026)
- 5) Załącznik nr 2 do dokumentacji technicznej (ZMIENIONY 12-08-2026)